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Τραυματίστηκαν ένας επίσκοπος και ενορίτες κατά
την αρπαγή του καθεδρικού ναού της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας στο Τσερκάσι από επιδρομείς 

Επιδρομείς με στολές παραλλαγής έθεσαν με τη δεύτερη προσπάθεια στις 17 Οκτωβρίου 2024 υπό
τον έλεγχό τους τον ιερό καθεδρικό ναό της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην πόλη
Τσερκάσι. 

Η επίθεση άρχισε περί τις 3 π.μ. Οι μασκοφόροι επιδρομείς εισέβαλαν στον ναό, όπου εκείνη την
ώρα τελείτο νυχτερινή θεία λειτουργία, σύμφωνα με τον λογαριασμό της εκκλησιαστικής επαρχίας
Τσερκάσι στο κοινωνικό δίκτυο Telegram. Οι επιδρομείς ανέρχονταν περίπου στα εκατό άτομα, τα
οποία ασκώντας βία εξεδίωξαν τους πιστούς από τον ναό και τον αύλειο χώρο. Στους αυτόπτες
μάρτυρες δεν επιτράπηκε να βιντεοσκοπήσουν το εν εξελίξει κακούργημα, καθώς τους άρπαξαν τα
κινητά τηλέφωνα ή έστρεφαν τη δέσμη φωτός από φακούς φωτισμού στις κάμερες των κινητών
συσκευών. Επίσης κατέστρεψαν τις εγκατεστημένες κάμερες του κλειστού κυκλώματος
ασφαλείας. 

Πέραν αυτών οι επιδρομείς εισέβαλαν στο κτίριο των γραφείων της εκκλησιαστικής επαρχίας και
απέκλεισαν το οικοτροφείο των κληρικών της επαρχίας. «Έχουν τρομοκρατηθεί και παραμένουν σε
κατάσταση σοκ τα μικρά παιδιά των ιερέων, επτά παιδιά από 3 μηνών έως 8 ετών», ανέφερε τα



ξημερώματα το κανάλι «Τσερκάσκι μπλαγκοβέστνικ» («Ευαγγελιστής του Τσερκάσι») στο κοινωνικό
δίκτυο Telegram. 

Όπως κατέστη αργότερα γνωστό οι άρπαγες του ναού επίσης τον λήστεψαν. Οι κακοποιοί
κατέστρεψαν το λογιστήριο, έκλεψαν τα έγγραφα και τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Κατά τα
λεγόμενα των εκπροσώπων του ναού, τους οποίους επικαλείται η Ένωση Ορθοδόξων
Δημοσιογράφων, εξαφανίσθηκαν από τον ναό χρήματα, που είχαν συγκεντρώσει οι ενορίτες για την
αγορά καμπάνας και την αναστήλωση, δύο αρχιερατικά εγκόλπια με τμήματα ιερών λειψάνων,
καθώς και σταυροί, εικόνες, εκκλησιαστικά είδη και βιβλία. Επιπλέον, κλάπηκαν ακόμη και ρούχα
και τρόφιμα, που φυλάσσονταν στους βοηθητικούς χώρους του ναού. 

Για να προστατεύσουν το ιερό τους σέβασμα προσήλθαν ορθόδοξοι κάτοικοι του Τσερκάσι με
επικεφαλής τον μητροπολίτη Τσερκάσι και Κάνεφ Θεοδόσιο. Κατάφεραν να απωθήσουν τους
εκκλησιαστικούς επιδρομείς, οι οποίοι εγκαταλείποντας τον ναό άρχισαν να πυροβολούν τους
ενορίτες με αεροβόλο πιστόλι, χρησιμοποιώντας επίσης κατά των πιστών δακρυγόνο αέριο. Μεταξύ
των επιδρομέων οι κάτοικοι της περιοχής αναγνώρισαν τον «κληρικό» της σχισματικής δομής της
«Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» Ναζάριο Ζασάνσκι. 

Μετά από κάποιο διάστημα οι εξτρεμιστές και εκπρόσωποι των Αρχών άρχισαν να συγκεντρώνουν
μέσω κοινωνικών δικτύων οπαδούς τους και ύστερα από κάποιες ώρες άρχισαν μια δεύτερη
επιδρομή στο ναό. Αφού εισέβαλαν εκ νέου στον αύλειο χώρο οι επιδρομείς ξυλοκόπησαν πιστούς
και τους ψέκαζαν με δακρυγόνο. Πολλοί εκ των υπερασπιστών του ιερού ναού αντιμετώπισαν στη
συνέχεια προβλήματα όρασης, μερικοί ενορίτες διαγνώσθηκαν με εγκεφαλική διάσειση, δερματικές
βλάβες κλπ. 

Ο μητροπολίτης Τσερκάσι και Κάνεφ Θεοδόσιος απευθύνθηκε στου ορθοδόξους χριστιανούς
αφότου οι επιδρομείς της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» εισέβαλαν με έφοδο στον
καθεδρικό ναό του Αρχαγγέλου Μιχαήλ. Ευλόγησε τους γενναίους ανθρώπους να εγκαταλείψουν
τον χώρο του αρπαχθέντος ναού. «Ο Κύριος, η Θεοτόκος, ο Αρχάγγελος Μιχαήλ και ο Άγιος
Μακάριος είναι πάντοτε μαζί μας!», ανέφερε επισημαίνοντας ότι οι πιστοί έπραξαν ό,τι μπορούσαν
και τους ευλόγησε να συγκεντρώνονται για προσευχή σε ιδιόκτητες κατοικίες και διαμερίσματα και
τους τραυματίες να προσφύγουν σε γιατρούς. 

Σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο, ταυτόχρονα με την αποχώρηση των πιστών αποχώρησε και η χάρη
του Θεού από τον ναό. Ο μητροπολίτης Θεοδόσιος εξέφρασε την πεποίθηση ότι θα επανέλθουν
στον ιερό τους ναό για προσευχή και τόνισε ότι θα συνεχισθεί ο αγώνας για την αλήθεια στα
δικαστήρια, αν και κατά τη γνώμη του είναι ελάχιστες οι ελπίδες για μια δίκαιη κρίση της
δικαιοσύνης. 



 Μεταξύ των τραυματιών ήταν και ο ίδιος ο ιεράρχης. Οι επιδρομείς χτύπησαν τον μητροπολίτη
Τσερκάσι και Κάνεφ στο κεφάλι και έριξαν εναντίον του δακρυγόνο αέριο. Σύμφωνα με το κανάλι
«Πέρσι Κοζάτσκι» (Πρώτο Κοζάκικο) στο κοινωνικό δίκτυο Telegram, ο Σεβασμιώτατος μετά την
επιδρομή μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο. 

Όπως υπενθυμίζει η ιστοσελίδα της Ένωσης Ορθοδόξων Δημοσιογράφων, προσπάθειες αρπαγής
του καθεδρικού ναού στο Τσερκάσι καταβλήθηκαν και στο παρελθόν: στις 29 Σεπτεμβρίου άνδρες
με στολές παραλλαγής είχαν συγκεντρωθεί πλησίον του ναού, αλλά δεν τόλμησαν να ξεκινήσουν
την επιδρομή, εφόσον διαπίστωσαν ότι υπήρχαν ενορίτες της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,
οι οποίοι εξήλθαν για να υπερασπισθούν το ιερό τους σέβασμα. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92363/
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